

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская сталь

Орган Сталинского горкома
ВКП(б), горсовета и управления
металлургического комбината
имени Сталина
г. Сталинск, Новосибирской области

№ 51 (3141)

1 мая 1942 г., пятница

ЦЕНА 15 КОП.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая
Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—
организатор борьбы за победу над немецко-фа-
шистскими захватчиками!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ РАБОЧЕГО КЛАССА!

Под красным знаменем борьбы и победы!

В ОЖЕСТОЧЕННЫХ боях с не-
мецкими захватчиками, в напря-
женном труде на фабриках и заводах,
на полях, на транспорте встречают в
нынешнем году советские люди Первое
мая. Все охвачены единым стремлением,
идут вперед с единой мыслью: унич-
тожить подлых немецких оккупантов.

По особому ярко реют сегодня над
нашей страной красные знамена. И на
каждом из них написано: «Долой гит-
леровских империалистов — разбойников,
нарушивших мир между народами мира,
вернувших сотни миллионов труда-
щихся в пучину войны!», «Да здрав-
ствует наша славная родина, ее свобо-
да, ее независимость!».

Весь советский народ поднялся по
зову партии, товарища Сталина на вели-
кую Отечественную войну против не-
мецких оккупантов. На фронте и в тылу совершают советские люди бес-
примерные подвиги во славу своей ро-
дины. Воины Красной Армии, не щадя ни сил, ни самой жизни своей, муже-
ственно идут в бой, уничтожают живую силу и технику врага, гонят его на запад. Среди воинов Красной Армии немало и наших земляков, трудащихся Сталинска, с оружием в руках стойко защищающих советскую землю. Труда-
щиеся нашего города никогда не забудут славных героев, павших в борьбе за свою отчизну, верных сынов своей ро-
дины тт. Красилова, Герасименко и Черемнова. Трудащиеся Сталинска шлют сегодня горячий первомайский привет на фронт своим землякам-гвардейцам—орденоносцам тт. Чекалину В. И., Батяшеву С. И., Ремезову В. И. и другим, покрывшим себя неувядаемой славой в борьбе с немец-
кими оккупантами.

Героизм на фронте дополняется у нас героизмом в тылу. На заводах, на шахтах, на транспорте, на строительстве множатся примеры самоотверженного труда, растут ряды стахановцев военного времени. На заводе, где директором тов. Ярцев, механик тов. Петров со своим помощником слесарем тов. Новиковым за 19 часов выполнили задание, на которое в обычное время необходимо было затратить 240 часов. Выдвигаются тысячи на транспорте, на заводе, где директором тов. Гончаров. Сталевары, доменщики, прокатчики встречают: Первое мая досрочно выполнением месячных планов.

Работая сегодня у станков и агрегатов, рабочие и работницы в день Первого мая повторяют еще раз свою великую клятву: отдать все силы на борьбу с немецким врагом, на помощь нашей героической Красной Армии. Пусть наш кузнецкий металл уничтожает, рвет на части подлых немецких оккупантов. Пусть наш уголь ярче горит в топках паровозов, везущих на фронт продовольствие, оружие и боеприпасы. Пусть каждый удар молота в тылу отозвется ударом на фронте.

С каждым днем приближается радостный час победы над немецкими оккупантами. Во имя этой победы, ради нас самих и наших детей, ради счастья грядущих поколений идем мы сегодня в решительный бой против кровавых извергов, гитлеровских насилийков и убийц.

Медный голос орудий,
В громе яростной пальбы
Песнь победы петь мы будем,
Песнь гнева и борьбы.
И она звучит, как клятва,
Делу Сталина верна,
Песнь борьбы и песнь расплаты,
Что поет моя страна.

С песней гнева и борьбы, с именем великого Сталина в сердце советский народ разгромит полчища немецких империалистов, поможет народам Европы свергнуть гитлеровскую тиранию. «Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!» — этот лозунг дойдет до каждого честного рабочего во всех странах, сплотит на борьбу миллионы людей, стонущих под игом гитлеровских палачей.

Выше, знамена великой всенародной борьбы против черных сил фашизма, против угнетения и рабства, против кровавого фашистского разбоя. Да здравствует Первое мая — день смотра боевых сил рабочего класса!



Под знаменем Ленина—Сталина вперед,
на разгром немецких захватчиков!

Все наши силы — на помощь фронту!

Обязательства выполнены

Рабочие и инженерно-технические работники нашего завода, активно включившись в предмайское социалистическое соревнование, добились в апреле серьезных результатов. Задание по выпуску продукции значительно перевыполнено.

В коллективе завода выросли многостопники и тысячи, самоотверженно работающие на производстве. Слесарь-механик тов. Петров со своим помощником тов. Новиковым на сборке ответственного прибора выполнили нормы на 1236 процентов. Механик-коммунист тов. Дударев выполнил норму на 1000 процентов, слесарь тов. Шильников на 800 процентов.

Опираясь на передовиков, распространяя их опыт среди всего коллектива, добьемся в мае новых достижений, будем давать все больше продукции для фронта.

Директор завода А. ЯРЦЕВ,
Секретарь партбюро П. ДЕТНИН.

Сибиряки

Покончив с коварным и злобным врагом, Не зная тревог и боев, Отчизна вовек не забудет при том Сибирию взращенных сынов. Кто, жертвуя жизнью, друзей выручал, Кто шел в облаках на таран, Кто смело фашистов разил наповал, Не чувствуя собственных ран. Два лозунга яростных, словно пурга, Усвоил сибирский народ: В бою этот лозунг — вперед на врага! В труде — за победу, вперед!

Сжимая оружие, которое им
Пришли на фронт земляки,
В немецкие доты сквозь пули и дым
Врывались сибиряки.
С открытой настремчу героям душой,
Среди миллионов имен,
Страна узнает их по славе большой,
По взлету гвардейских знамен!
И звонкие песни о храбрых бойцах
Заполнили родины ширь.
В степях Украины, в карельских лесах
За родину бьется Сибирь.

В. ГРИНБАУМ.

Множить ряды тысячиников

Давать больше продукции для страны, для родной Красной Армии — с этой мыслью живет и работает каждый рабочий нашего завода, где директором тов. Гончаров. И всегда стремился к тому, чтобы работать как можно лучше. Особенно я присматривался внимательно к своему станку и решил сделать некоторые изменения, чтобы увеличить стружку, ускорить обработку детали.

11 апреля я испытал новый способ работы и дал 1050 процентов. С каждым днем я постепенно увеличивал обработку деталей и позавчера дал 1250 процентов нормы.

Вставая сегодня на первомайскую вахту, я буду работать, не жалея сил. Своим трудом на производстве будем множить выпуск продукции, необходимой для фронта.

С. КУЧЕРЕНКО,
токарь-тысячилик.

Сталь для танков, пушек, самолетов

Готовясь встретить производственные победами великий пролетарский праздник Первое мая, коллектив первого мартеновского цеха обязался досрочно выполнить апрельское задание и дать сверх плана тысячи тонн металла. Сегодня мы можем сказать, что цех выполнил свое обязательство. Месячный план мы завершили утром 29 апреля, несмотря на то, что одна из больших печей долгое время стояла на ремонте.

Впереди по цеху идет первая смена, руководит которой начальник смены инженер тов. Васильев. В этой смене наилучшие показатели производительности печей, больше скоростных плавок. Сталевар-скоростник тов. Ляхов дал, например, на первой печи металла за месяц на 17 процентов больше плана.

Партийная организация цеха возглавила социалистическое соревнование сталеварильщиков, помогала и помогает сталеварам добиваться высоких показателей. Среди коллектива систематически ведутся беседы на политические темы. Командиры производства — начальники

коммунистов и комсомольцы. Троє комсомольцев — мастера первого класса, 14 — стахановцы военного времени.

По примеру коммунистов и комсомольцев весь коллектив цеха стремится работать как можно лучше, чтобы дать больше высококачественной стали для оборонных заводов, для Красной Армии. Мы все понимаем, как велико значение нашей работы для обороны страны и прилагаем все силы к тому, чтобы дать больше металла для фронта.

Встречая в упорном труде Первое мая, мы повторяем свою нерушимую клятву родине, товарищу Сталину:

— Будем работать каждый за двоих и за троих. Будем работать по-фронтовому, на отлично выполнять все задания партии и правительства. Пусть наша сталь марки КМК будет в танках и в самолетах, в пушках и боевых кораблях. Пусть наши кузнецкий металла кипящей лавиной обрушится на врага и сорнет его с лица земли.

Привет с фронта

Дорогие земляки! Мы недавно получили газету «Большевистская сталь», в которой были напечатаны материалы о десятилетии Кузнецкого металлургического комбината. По этим материалам мы провели беседы в подразделениях, вспомнили о своей работе на заводе, о том, как мы сами выросли от чернорабочих до прокатчиков и доменщиков.

Мы очень рады, что наш родной завод выпускает все больше металла для фронта. Используя ваш металлы, мы будем и дальше по-гвардейски разить врага, очищать советскую землю от фашистской поганы. Шлем вам первомайский гвардейский привет с фронта.

Гвардеец зам. политрука
П. ЛУЩАЙ.
Гвардеец-орденоносец ефрейтор
В. ЧЕКАЛИН.

Шлю гвардейский привет с фронта своим землякам. Сообщаю, что наше подразделение успешно бьет фашистских бандитов, очищает от них священную советскую землю. Гитлер высасывает силы и кровь из трудающихся Чехословакии, Греции, Франции, Польши и других государств. Мы отомстим фашистским извергам за все их преступления, за пролитую кровь.

Я призываю своих бывших товарищей, работников отдела технического контроля завода работать по-фронтовому в тылу, еще больше помогать Красной Армии.

Гвардеец-артиллерист орденоносец С. И. БАТЬЯШЕВ.

Просим передать через газету красноармейскую благодарность товарищам из Сталинска, приславшим посылки бояцам Красной Армии. Заверяю своих земляков, что будем бить врагов, не щадя ни сил, ни жизни своей. Находясь на фронте, мы вступили в ряды великой партии большевиков и высокое звание коммунистов с честью оправдаем.

Командир отряда Г. ЛЮБЧЕНКО, (бывший работник курсов мастеров социалистического труда), красноармеец А. БЕЛЯКОВ, (бывший работник жилстроя).

Горячий привет, земляки! Я нахожусь сейчас временно на излечении. Но если придется снова буду беспощадно истреблять немецких оккупантов.

Пусть навек запомнят гады:
Наш народ не победить.
Не дадим врагу пощады —
Били, бьем и будем быть!
Сержант И. ПОПОВ.

Гитлеровская военная машина в первые месяцы войны казалась очень грозной. А теперь мы убедились, что можем быть «непобедимую» гитлеровскую грабьармию и гнать ее с советской земли. Уже десятый месяц я нахожусь на фронте и знаю, что теперь немецкий солдат не тот, что был в начале войны. Дорогие товарищи металлурги! Давайте нам побольше металла и боеприпасов и мы разгромим быстрее немецких оккупантов.

Артиллерист-комсомолец П. ТРОПИН, (бывший работник Сталинскпромстроя).

На благо родины

Угольщики Советского Союза были взволнованы недавно высокой наградой правительства. В числе награжденных оказался и я — вместе с другими работниками шахт треста Куйбышевуголь. Правительство отметило мою работу медалью «За трудовую доблесть». В прошлом году я выполнил годовую норму на 150 процентов.

Награда правительства вдохновляет всех горняков Кузбасса на новые подвиги. В первом квартале я дал в среднем две нормы в смену. Сейчас выполнил задание на 300 процентов.

С радостью отдаю свой труд на благо любимой родины. Пусть быстрее придет желанный час победы над врагом.

И. НАСТЕЮХИН,
забойщик-стахановец шахты имени Орджоникидзе.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))



Действующая Армия (юго-западный фронт). По следам отступления немецких армий. На снимке: красноармейцы Толстых В. А. (на переднем плане) и Шашковых А. И. очищают освобожденное от захватчиков село Черкасская-Слобода (Орловской области) от немецких мин.

Фото Е. Копыта. (Фотохроника ТАСС).

Предчувствие весны

Видно уж нам дорога такая —
Жить на земле от войны к войне.
Плещет речушка у ног протекая,
Ласточки гнезда вьют на стене.
В золоте полдня сосен макушки.
Солнца звенящего — край непочат.
А за деревней горластые пушки,
Не уставая, кричат и кричат.
Кто запретит в этот полдень кричать им?
Что им до радостной боли зерна?
Им ведь не слышно, что вешним
зачатием

Каждая травка напряжена,
Пусть с тишиной наши судьбы в
разладе.

Мы не хотим под ярмом одичать.
Ради цветенья и радости ради
Мы заставляем железо кричать.
Пусть это время жестоко и дико.
Вытерпи! Землю ногами не рви.
Мы для детей из железного крика
Выпланим светлую песню любви.

Алексей СУРКОВ.

Уничтожим подлых убийц

Уходя из Сталинска в Красную Армию, я обещал своим товарищам, своим землякам честно выполнять свой долг воина, защитника советской земли. Свое обязательство я стремлюсь выполнить на отлично.

Наши части гонят врага на запад, очищая советскую землю. Я прошел много сел и городов, где свирепствовали недавно гитлеровские бандиты, и видел их кошмарные зверства. Я видел город Истру, в котором уцелело всего несколько домов, все остальное сожжено немцами при отступлении. Остались одни развалины от Волоколамска, Лотошино и других населенных пунктов. На улицах городов и сел немецкие изверги оставляли трупы замученных советских граждан. Я видел старика и старуху и их 12-летнего внука, зверски убитых немцами. Колхозники из деревни Ивановки, Московской области, мне рассказывали о зверствах немцев. Немцы отобрали сразу весь скот, все продовольствие, а деревню подожгли. 50-летнего старика немецкий офицер застрелил только лишь за то, что он спрятался в окопе.

Поднимается огромное чувство мести к этим подлым злодеям, уничтожающим русский народ во временно захваченных ими советских районах. Увидев страдания народа, я поклялся мстить беспощадно кровавым извергам за все их злодействия и клятву свою свято выполню. Мы очистим советскую землю от немецко-фашистских оккупантов, уничтожим подлых убийц.

Помогайте, товарищи-земляки, активнее фронту. Будем вместе истреблять фашистское зверье.

Младший сержант Илья ПАНОВ, бывший почтенный работник.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 АПРЕЛЯ

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков северо-западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 скла-

да с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35. Снайперы другой части (крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Ектов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, движавшуюся по боль-

шаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат второй роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удержать до утра высоту, находящуюся в 4 километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После недолгого боя от взвода осталось всего 5 человек и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

Наши войска, выбив немцев из селения Лутовно, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У семерых красноармейцев выколоты глаза. У многих отрезаны уши, вырваны ноги, вывернуты руки и ноги.



Действующая Армия. Танковый экипаж младшего лейтенанта М. Аксенова (крайний слева), находясь в окружении превосходящих сил противника, уничтожил 4 тяжелых фашистских танка и вышел из окружения.

Фото М. Трахмана. (Фотохроника ТАСС).

Письмо матери*

Уважаемая Прасковья Васильевна!

Мы, коммунисты и комсомольцы, боевые товарищи вашего сына Семена Александровича, пишем Вам письмо с фронта, где ваш сын Сеня беспощадно громит немецких захватчиков. Мы благодарим Вас за воспитание такого сына, верного патриота нашей любимой родины.

На своем боевом самолете он без страха уничтожает фашистских извергов. За время своей работы на фронте он совершил много боевых вылетов днем и ночью. Много немецких самолетов, танков, автомашин, солдат и офицеров уничтожил Семен Александрович. Он храбро защищает свою родину. Вы, родители, можете гордиться своим сыном.

В нашей части Сеню знают, как хорошего, бесстрашного боевого командира. За его боевые заслуги советское правительство наградило его орденом «Красного знамени». Эта награда вдохновляет его на новые боевые подвиги, придает ему еще больше сил и энергии. Он любит свою родину и ненавидит врага. Он защищает нашу любимую Москву. Враг не прошел к нашей столице и сейчас под ударами Красной Армии бежит на запад. Недалек тот день, когда наша доблестная Красная Армия разобьет врага и очистит нашу землю от немецких захватчиков. Вся наша страна гордится такими сыновами, каким является ваш Сеня.

Мы просим Вас рассказать об этом всем землякам. Пусть они знают, что их товарищ Семен Черновский храбро сражается на полях Отечественной войны за свободу и счастье народов Советского Союза.

Привет вам от боевых товарищей. Будьте здоровы. Пишите нам.

По поручению сбранния Энской авиаэскадрильи: командир МИЗЕНИН, комиссар СЕЛИНОВ, парторг ШЕНЬДЯЕВ, комиссар ТУЧАК.

*) Это письмо передала в редакцию «Большевистской стали», мать орденоносца домохозяйка Прасковья Васильевна Черновская.

Помогайте фронту

Мы — воины-сибиряки — закончили военную подготовку и движемся по направлению к фронту. Заверяем наших отцов, матерей, жен и детей, что мы будем биться с врагами родины до последней капли крови.

Мы призываляем своих земляков честно трудиться на своем посту. Помогайте всеми силами фронту! Давайте больше угля и металла, больше оружия и боеприпасов! Под знаменем великого Сталина мы победим.

ЦИМБАЛИСТОВ, ГЕРДЮН,

Еще сильнее крепить единство фронта и тыла

Неустанный помохь нашего тыла фронту еще больше вдохновляет бойцов и командиров на героическую борьбу с германским фашизмом. Мне почастливилось лично наблюдать бесприимерный геройзм наших бойцов, их горячую любовь к родине, к великому Сталину.

Как представитель кузнецких металлургов я ездил на фронт с делегацией трудающихся Новосибирской области. Делегация отвезла несколько вагонов с подарками бойцам и командирам северо-западного фронта.

На станции назначения нас встретило политуправление фронта. В этот же день делегацию принял генерал-лейтенант Курочкин и корпусной комиссар Богаткин. Делегация вручила членам Военного Совета фронта подарки от комсомола Новосибирской области — золотые часы.

В штабе фронта состоялась теплая встреча делегации с секретарем Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Никитиным. Он нам подробно рассказал о геройических защитниках Ленинграда:

— Город Ленина был, есть и будет советским, — заявил тов. Никитин.

Представитель ленинградских большевиков передал горячий привет трудающимся Новосибирской области:

— Передайте рабочим Кузбасса и Сибири, что они должны наряду с увеличением производства своей продукции для фронта всемерно помогать колхозам, должны заботиться о подсобных хозяйствах, возделывать индивидуальные огороды. Вы должны поменьше рассчитывать на централизованное снабжение государства, больше проявлять собственной инициативы в производстве продовольствия на месте.

С огромным волнением встретили мы руководителя партизанского отряда тов. О., выслушали его рассказ о славных

делах народных мстителей, о том, как партизаны истребляют гитлеровских бандитов и их ставленников, как они восстанавливают советскую власть на территории, временно оккупированной врагом.

Восторженно встретили делегацию бойцы и командиры одной из сибирских дивизий. Богатыри-сибиряки, как львы, дерутся с заклятым врагом. Мы слушали рассказ знатного разведчика части, бывшего комбайнира из Маринского района тов. Хохлова. Бесстрашный боек уже добыл три «языка». Прощаясь с нами тов. Хохлов заявил:

— Ухожу снова в разведку. Передайте моим землякам, что я и эту боевую задачу выполнил на отлично.

Делегация передала золотые часы медсестре-сибирячке тов. Ворониной. Эта героиня-девушка на своих плечах вынесла с поля боев 42 раненых красноармейца с их личным оружием.

Бойцы и командиры интересовались работой предприятий и колхозов нашей области, спрашивали, как работают эвакуированные фабрики и заводы, как готовятся колхозы к севу. Я им рассказал о самоотверженном труде металлургов, ульяновцев, строителей и железнодорожников Сибири.

В одном из блиндажей я встретился с бывшим работником стальнского горкома комсомола тов. Путинцевым. Он передал комсомольский привет молодежи города и пожелал им еще крепче помогать фронту.

Делегация проезжала по местам, только что освобожденным от немецких захватчиков. В одной деревне нам показали место, где враги сожгли бараки с 42 ранеными пленными красноармейцами.

В этой же деревне мы видели несколько сот крестов над могилами убитых гитлеровцев. Враг жесто-



Действующая Армия (северо-западное направление). В разведку.

Фото Б. Уткина. (Фотохроника ТАСС).

Советские металлурги! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

К новым победам, товарищи металлурги!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))

Родной Красной Армии

Трудящиеся нашего города помогают всеми силами своей родной Красной Армии. Не только свой труд, но и свои сбережения отдают рабочие и служащие на общее дело разгрома кровавых гитлеровских бандитов. Для бойцов Красной Армии трудящиеся собирают теплые вещи, посыпают на фронт посылки с подарками.

За время Отечественной войны внесено трудящимися нашего города в фонд обороны больше шести миллионов рублей, сдано облигаций займов на четыре миллиона рублей. Кроме того, в фонд обороны внесено золота в россыпи 45 граммов, золотыми монетами—45 рублей, золотыми вещами—59, серебряными—183 и много других ценных вещей.

На постройку авиаэскадрильи «Сибирский комсомолец» внесено 203 тысячи рублей, на постройку пионерского танка собрано 53 тысячи рублей.

Билетов денежно-вещевой лотереи трудящимся Сталинска приобрели на 5 миллионов 277 тысяч рублей.

Собрано 80 тысяч теплых вещей для бойцов Красной Армии, среди них 2000 пар валенок, 2000 полуночников и т. д.

С исключительным подъемом прошла по городу подписка на Государственный Военный заем. За короткий срок подписка составила 32 миллиона рублей, из них 70,5 тысячи рублей внесено наличными.

Трудящиеся города часто шлют индивидуальные и коллективные посылки на фронт. К XXIV годовщине Красной Армии, к первомайским дням и т. д. из Сталинска отправлено на фронт больше 2600 коллективных посылок с подарками бойцам Красной Армии. Н. К.

Встаем на первомайскую вахту

Бригады лесорубов Абагурского лесокомбината работают по стахановски на заготовке лесоматериалов. Моя бригада, состоящая из трех человек, в бригаде Лопатина А. Ж. соревнуются между собой. Обе бригады ежедневно перевыполняют задание по вырубке леса.

В дни великого пролетарского праздника мы встаем из стахановскую вахту и обеспечим высокую производительность труда. Будем помогать нашей Красной Армии громить немецких оккупантов. В. КРУЧИНИН, лесоруб-стахановец.

М. АНДРЕЕВ

Склляр и его товарищи

Первая домна больше месяца перевыполняет план. Печь идет без перебоев, строго по графику выдавая чугун: две плавки в смену, четыре ковши металла через каждые четыре часа.

Ровно работают механизмы печи. Не останавливаются ни на минуту, движется железный конвейер, на одном конце которого руда, агломерат, кокс, а на другом—жидкий чугун.

Смотрит мимоходом в гляделки фурм Михаил Григорьевич Склляр. Под фильтровым стеклом блескуют огненные языки, падают черные куски еще не расплавленной руды. По признакам, еле заметным, определяет мастер ход плавки, записывая пару слов на листке бумаги. Он проходит на литьевой двор и опытным глазом проверяет работу своих помощников.

Сосредоточенно орудует лопатой и ломом, прочищая канаву, старик Минаков. Почти десять лет работает он у горна. По его лицу, опаленному тысячу-чеградусным жаром многочисленных плавок, стекают крупные капли пота. Он выпрямляется на минуту, стирая пот верхом войлочной шляпы.

— Как жизнь? — говорит Склляр, поправляя очки.

Минаков молча смотрит на мастера и в его глазах можно прочесть обычный ответ: «Все в порядке». Люди здесь немногословны. Вечное гудение домны, яростный рев газа во время выпуск-



Активные участники предмайского социалистического соревнования, стахановцы военного времени: награжденный недавно орденом «Знак почета» заведующий участком шахты имени Орджоникидзе т. Некрасов П. Ф., тяжеловес один из заводов тов. Кучеренко С. М., награжденный орденом «Знак почета» мастер сталеварения тов. Никитин П. и огнеупорщик коксового цеха тов. Козин А. Н.

Трудящиеся всего мира душой и сердцем—с СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух исстрадавшихся народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся противостоять патриотами. Немцы стремились

нуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц,

рабочие на фабриках и заводах стараются

работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных за

казов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии

на предприятиях, захваченных немцами.

Дело передко доходит до порчи

стакнов и оборудования. Еще чаще

доходят вести о пущенных под откос

немецких поездах с войсками и военными грузами. Это—дело рук бесстрашных народных мстителей, они

берут пример с советских партизан.

В захваченных немцами странах еже

дневно раздаются меткие выстрелы —

то народные мстители уничтожают

германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, по

шедших на службу к фашистам.

Сплошь и рядом на стенах домов появляются надписи: «Смерть Гитлеру», «Слава героному русскому народу!», «Все сны на помощь СССР!».

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушает патриотами. Немцы стремились

его восстановить, прислали новые ма

шины, но они были взорваны, как

только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах

и создали там 200-тысячную партизансскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась. Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни и в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия—наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. ШАТРОВ.

стран всячески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничих фашистских сил на себя. Это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи—приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием сковать победу.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неизвестных страданий. И в день Первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия—наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. ШАТРОВ.

Для победы над врагом

Наша бригада встречает Первое мая значительным перевыполнением апрельского плана. Производительность труда по бригаде в целом достигла 128 процентов.

За время войны коллектив бригады принял в свои ряды много новых рабочих, впервые пришедших на производство. Мы помогаем этим товарищам освоить технику, добиться высокой производительности труда. Производственный инструктаж на месте работы дает положительные результаты. Мы пропагандируем также опыт лучших людей бригады, таких как машинист шарнирного крана тов. Спиридонов, вальцовщик стана «900» тов. Карманов и другие.

Страна требует от нас все больше металла. И мы этот металл дадим. В мае мы ставим перед собой задачу—увеличить выпуск продукции и полностью ликвидировать недостатки. Обязуемся давать металлы отличного качества для наших оборонных заводов, для победы над врагом.

П. ТУЛЬСКИЙ,
начальник омыки рельсобалочного цеха.

Дело чести—работать по-фронтовому

Коллектив третьей доменной печи встретил Первое мая перевыполнением плана. В апреле мы дали фронту сверх плана сотни тонн сибирского чугуна. Печь работала весь месяц ровно. Мы скончали тысячи тонн руды.

Наш коллектив особенно дружно работает в дни Отечественной войны. Каждый из нас считает делом своей чести—работать по-фронтовому.

В коллективе традиция—оказывать взаимную помощь. Горновой член ВКП(б) тов. Жирков сам работает прекрасно и учит своих подручных. Машинист вагоновесов комсомолец тов. Тельнов всегда аккуратно загружает печь, оказывая большое влияние на нормальный ход домны.

Сейчас снова ухудшилось качество кокса. Но и при этих условиях мы в мае не сдадим темпов. Заявляю это от имени всего коллектива печи. Мы живем единой мыслью, единим стремлением—давать фронту больше и больше чугуна, всеми силами помочь героической Красной Армии громить ненавистного врага.

Л. ГЕРАСИМОВ,
мастер третьей доменной печи.

И у Келина сырье—больная струна, которую лучше не трогать. За сырье болеют доменщики и справедливо требуют давать в домны кокс и руду высшего качества, больше доставлять металлической стружки, которая часто вается в грязи и мусоре на наших металлообрабатывающих заводах.

— Кажется пора, Михаил Григорьевич...—напоминает Келин.

— Через десять минут начнем выпуск,—смотрит на часы Склляр.

Они вдруг в будку управления. Келин еще раз заглядывает в глазки фурм. Склляр еле заметным движением руки подает знак Силицкому. Тот вонзает острый бур в замурованную глиной чугунную летку. Минаков и Булгаков стоят настороженно подле Силицкого, ожидая рывка металла. Так ожидает охотник в засаде прыжок разъяренного зверя. Дважды в смену повторяют горновые эту операцию и каждый раз она волнует их по-новому.

Откидывая в сторону бур, Силицкий направляет в летку железный лом. Минаков собирает все свои силы и бьет по нему тяжелым молотом. Литейный двор мгновенно озаряется потоком огня. Туча серебряных искр веером рвется из летки. Тысячи звуков сливаются в один, оглушают людей и действительно напоминают рев зверя в глухой тайге. Ослепительным блеском заявляет о себе струя кипящего металла.

(Окончание на 4-й ст)

и вперед машина—вагоновесы.

Здесь впервые встречаются вместе руда и кокс—основное сырье доменного производства. Машинист вагоновесов тов. Руднев отправляет в бункер печи нужное количество сырья материалов.

Склляр поднимает кусок еще теплого кокса и внимательно рассматривает его со всех сторон. Остроугольный, серого стального цвета, кусок выглядит довольно прочным.

— Такой хорошо пройдет через гризли, не изогнется быстро в домне, — повернувшись кусок кокса в руках Михаил Григорьевич. — Но таких кусков, к сожалению, мало. Больше всего темных рыхлых кусков. Они быстро превращаются в мелочь, создают в домне кашу, затрудняют ход плавки.

В голосе Склляра большая обида на коксовиков. Коксовый цех почти ежедневно меняет качество своей продукции. Не успеют доменщики приспособиться к одному составу коксовых шихт, как уже коксовики дают им сырье иного качества.

— В коксовом цехе идут бесконечные эксперименты, а доменщики расплачиваются за это своими нервами. Я никогда не уверен, что сегодня кокс будет таким же, как вчера.

— Первая плавка перешла нам по наследству—от бригады Ольховикова, — говорит Силицкий. — Хорошую плавку подготовили ребята — на четыре больших ковша. Суточный план уже подходит к концу. Нам осталось дать в счет суток 60—70 тонн металла.

Склляр спускается в склонную яму. Здесь, в полутемном подвале, ходят

Под ее контролем трудолюбиво снуют вверх и вниз вагонетки-скны, движение которых по наклонному подвалу замечает каждый, кто смотрит издали на домну. И здесь в глубоком подвале, так же, как и у горна домны, люди работают сосредоточенно и спокойно, обеспечивая ровный ход доменной печи.

Склляр заглядывает в газовую будку, докладывает начальнику смены о ходе печи.

— Дутье—1900. Ход нормальный. Изменений нет.

Газовщик Келин наблюдает за приборами, записывает в большом листе их показатели. Температуру горячего и холодного дутья, температуру купола кулачков и много других важных сведений в любую минуту сообщают газовщику эти умные приборы, облегчающие труд человека. Келин пришел работать на домну, когда еще монтировались первые кулачков. Работал плотником, потом мотористом, окончил курсы мастеров труда и управляет сейчас газовым хозяйством огромного агрегата. Наблюдая за приборами, он чувствует дыхание печи, он ставит диагноз при малейших заминках и помогает мастеру определять порядок лечения.

На большом бланке отчета о ходе печи Келин записывает данные анализа материалов. Он восторженно отзыается о первосортной магнитогорской руде и все большее количество плавится из руд, добываемых в богатейшей кладовой Кузнецкого завода—в Горной Шории. Одну за другую отправляет подачи на колышник помощник машиниста Дерягина.

На большом бланке отчета о ходе печи Келин записывает данные анализа материалов. Он восторженно отзыается о первосортной магнитогорской руде и все большее количество плавится из руд, добываемых в богатейшей кладовой Кузнецкого завода—в Горной Шории. Одну за другую отправляет подачи на колышник помощник машиниста Дерягина.

Нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА о чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления

(Продолжение. Начало в прошлом номере „Б. С.“)

По отношению к крестьянству оккупированных областей гитлеровского правительства и командование поставили себе целью и осуществляли на практике следующее: 1) захват земли, переданной советским государством в вечное и бесплатное пользование колхозов, — в руки германских оккупантов, причем как земля колхозов, так и земля единоличных крестьян, отдаётся «сельскохозяйственному отделу германского управления», и это проклинаемое крестьянами «германское управление» произвольно разворачивается захваченной землей;

2) ликвидация колхозов и образование «общинных хозяйств» во главе с германскими «управляющими», чтобы при помощи этих созданных фашистами «общинных хозяйств» и под палкой германских «управляющих» принудить крестьян к совместной работе, а полученные в результате этой работы продовольствие и другую сельскохозяйственную продукцию собрать и сразу же сдавать германским властям для отправки на содержание немецко-фашистской армии и тыла; 3) создание на отнятой у крестьян земле помещичьих владений с насаждением в них германских помещиков и всяких приближенных к гитлеровцам германских «колонистов», жалых до чужого добра; 4) насильственный увод многих сотен тысяч крестьян и крестьянок для использования на принудительных работах в гитлеровской Германии.

Так поступают немецко-фашистские власти и командование с крестьянством оккупированных ими советских районов, оставляя крестьян без земли и без продовольствия, вводя для крестьян и крестьянок рабско-крепостнический труд под командой гитлеровских «управляющих» из разряда всяких проходивших и уже теперь подготовленных восстановление помещичьих владений с насаждением на захваченной колхозной земле германских помещиков. В этом именно заключается смысл «земельного закона», изданного в конце февраля 1942 года гитлеровским правителем оккупированных советских областей Альфредом Розенбергом, бывшим царским шпионом. Таковы «аграрные» порядки, насаждаемые в оккупированных советских районах Украины, Белоруссии, Латвии, Литвы и Эстонии немецко-фашистскими генералами при помощи специально вымуштрованных для угнетения крестьянских «сельскохозяйственных офицеров», «военных агрономов» и гитлеровских «управляющих» «сельскохозяй-

ственного отдела германского управления».

Обо всем этом свидетельствуют многочисленные приказы и инструкции германских оккупантов и распространенные ими печатные листки и обращения.

В изданной германским командованием секретной инструкции, озаглавленной «Принципы ведения хозяйства на Востоке» (приложение к особому распоряжению по снабжению от 22 августа 1941 г.), указывается:

«Главная задача состоит в скорейшей добывке зерна, масличных культур, нефти и легких металлов, а также в поставке транспортных средств и сельскохозяйственных машин... Нужно стремиться к насаждению возможно большего числа немецких руководителей, чтобы добиться быстрой отправки продукции русловыми ими предприятиями... сохранение колхозной системы необходимо пока для того, чтобы предотвратить переход крестьян к совместной работе, а полученные в результате этой работы продовольствие и другую сельскохозяйственную продукцию собрать и сразу же сдавать германским властям для отправки на содержание немецко-фашистской армии и тыла; 3) создание на отнятой у крестьян земле помещичьих владений с насаждением в них германских помещиков и всяких приближенных к гитлеровцам германских «колонистов», жалых до чужого добра; 4) насильственный увод многих сотен тысяч крестьян и крестьянок для использования на принудительных работах в гитлеровской Германии.

«Завоеванные восточные области являются германской хозяйственной территорией. Земля, весь живой и мертвый мир, является собственностью германского государства».

В этой же гитлеровской «памятке» даются специальные указания, какими именно посулами возвращения собственности и оплаты труда надо обманывать крестьян и какие именно «заверения» надо для этой цели давать русскому населению, чтобы труд «местного населения» можно было лучше использовать «для снабжения германских войск и сверх того для военно-хозяйственного снабжения Германии».

Так называемый «имперский комиссар» оккупированных немцами украинских областей Эрих Кох в своем обращении к германским военнослужащим — выходцам из Восточной Пруссии, обещает раздать им земли и другие богатства Украины:

«Как имперский комиссар, я получил богатую почвой и растительностью Украину, которая по воле фюрера (Гитлера) будет использована для нужд Европы... Доверие фюрера дает мне возможность обеспечить каждому из вас, чтобы там мои товарищи могли быть моими верными помощниками при решении этой огромной задачи. Я уж однажды дал вам слово, что завоеванные вами восточные области вы раньше всех получите предприятия и место работы... Вы и ваши дети наполните

немецкой жизнью землю, которая была пропитана немецкой кровью».

Не отстает от этого проходимца и помощник начальника ставки верхового румынского командования генерал Тээртану, который в циркуляре № 1500/а дает такое указание:

«В качестве вознаграждения за храбрость и преданность господин генерал Антонеску решил наделить землей на освобожденных территориях тех, кто отличился в настоящей войне. Воинские части должны составить именные списки отличившихся офицеров, унтер-офицеров и солдат, заслуживающих быть наделенными землей, с указанием какой провинции желает быть наделенным землей. Списки должны составляться быстрыми частями через каждые 15 дней».

В официальной гитлеровской радиопрограмме откровенно заявляется о том, что «на Украине будет посажено 25 миллионов колонистов — немцев и родственных им народов, которые могут не бояться тягот, ибо для тяжелой и черной работы будут применены украинцы».

Чтобы сломить уставшийшийся в нашей деревне новый, колхозный строй, открывший крестьянам дорогу к зажиточной и счастливой жизни, и наладить свою немецко-фашистский угнетательский порядок, германское командование предоставило своим «хозяйственным командарам», «военным агрономам», «сельскохозяйственным офицерам», насажденным гитлеровцами «управляющим» и вскаким «командантам», «старостам» и «бургомистрам» неограниченные права насаждать жестокого физического принуждения крестьян к рабско-крепостническому труду. Приказ штаба 48 бронепанковского корпуса германской армии гласит: «Служба поддержания внутреннего порядка в украинском селе должна быть службой дубин...» Приказ немецкого коменданта поселка Андреевка, Харьковской области, от 9 ноября 1941 г.: «Назначенному немецким командованием бургомистру и его распоряжениям подчинение обязательное. Ослушивание карается смертной казнью».

Из обращения германских властей к колхозникам села Багата Чернигина, Харьковской области: «Вы должны работать для немецкой армии 5 дней в неделю. Кто не выйдет — получит 25 розог». Официально узаконенное немецким командованием количество ударов розгами за несогласие подвергаться жестокой эксплуатации ради немцев — от 25 до 30. За массовый невыход на работу членов колхоза и единоличников приказы германского командования предусматривают карательные экспедиции. У пленных гитлеровских солдат и офицеров обнаружены фотографии, в которых засняты сцены телесных наказаний и учиняемых карательными отрядами оккупантов массовых казней крестьян. Из циркуляров германского командования видно также, что сельское население насильно заставляют присутствовать при этих экзекуциях и казнях и что с целью устрашения по несколько недель не разрешается хоронить трупы расстрелянных и повешенных.

Число советских крестьян и других мирных жителей, насильно уведенных немецко-фашистскими оккупантами в свой тыл, исчисляется уже сотнями тысяч людей, а вероятно и больше. Германское командование преступно повторяя все изданные приказы и обычай ведения войны, приказало своим воинским частям брать в плен мужское гражданское население, а во многих местах и женщин, и применять к ним режим, установленный гитлеровцами для военнонопленных. Для пленных мирных жителей это означает не только рабочий труд, но и неизбежно во многих случаях гибель от голода, болезней, избиений и организованного массового умерщвления. Так, в лагере для «военнонопленных» близ Минска, в котором под открытым небом содержится около 100.000 человек, в подавляющем своем большинстве мужское крестьянское население Белоруссии в возрасте от 15 до 60 лет, сотни человек ежедневно погибают от голода, болезней, побоев и расстрелов. Трупы погибших не убираются в течение долгого времени. Захваченные в плен оставляют без пищи и воды по 5—6 дней. При раздаче пищи последняя достается только пленным, находящимся близко от места раздачи. При каждой «выдаче» пищи имеется несколько десятков убитых.

Последние тонны металла летят из печи с оглушительным свистом. Бензиновые и бензоприпасы из кузнецкого металла получает фронт. Склар и его товарищи — бойцы этого священного фронта борьбы с кровавым фашистским зверем. Недаром висит на склоне ямы кузнецкие доменщики закрыли летку, не останавливая хода печи. С тех пор это стало привычным делом. Но все же и сейчас закрывают летку горновые готовятся особенно тщательно. Склар лет механизмами пушки Брозуса, вязкость глины. На первое ме-

сячье лагеря иногда «развлекается» тем, что открывает пулеметную стрельбу на высоте одного метра от земли, заставляя этим «пленных», передвигающихся по лагерю, ползать по земле. В лагере для «военнонопленных» близ Киева, в котором содержится 7.000 человек, число военнослужащих Красной Армии составляет лишь 15 процентов; все остальные — мирные украинские жители, обреченные на рабский труд и вымирание. Тот же режим голода и смерти в десятках других лагерей, созданных для мирного гражданского населения, переведенного в разряд «пленных».

Уводимое гражданское население, включая женщин и детей, принуждается в пути обслуживать отступающие германские части, расчищать дороги, разгружать снаряды, носить под огнем в блиндажи и окопы пищу, выполнять работы по приказанию надсмотрщикам. Трагическая судьба населения деревни Дубовцы (северо-западный фронт) является одним из таких примеров, которые повторяются во многих районах германской оккупации. Назначив деревню Дубовцы к сожжению, немецкий комендант обявил всем жителям, что лица, которые останутся в деревне после 8 часов, будут расстреляны и что все жители должны идти на запад, беспрекословно подчиняться любым требованиям немецких солдат, которые будут их сопровождать. 14 крестьян этой деревни, отказавшиеся покинуть родные места, в том числе 7 женщин, были расстреляны оккупантами. Остальных жителей, включая женщин с грудными детьми, лишенных теплой одежды, несмотря на зимнее время, немцы погнали в западном направлении, не давая отдыха, пищания, пристанища, заставляя в пути выполнять разные непосильные работы. Одни за другим изможденные дюжины стали падать. В пути замерзали целые семьи, но колонны пополнялись жителями, сгонявшимися из других селений, через которые лежал путь. Уставившись был зачитан следующий приказ: «Германское командование предупреждает, что отказ работать будет караться смертной казнью через повешение». Тольким стремительный наискорейший ударом оставил смерть в живых часть мирных жителей.

Из занимавшихся немцами районов Московской области такими же насилийскими мерами было уведено в германский тыл 6.080 человек. В освобожденных в настоящее время районах Смоленской области нет ни одного населенного пункта, где не была бы обнаружена та же картина жестокости и произвола уводом мирного населения в плен — либо поголовно, либо мужчин, скрывающихся от своих семей, либо женщин, сплошь и рядом разлучаемых со своими детьми. Лишь незначительному меньшинству удается вернуться в родные места. Вернувшиеся передают о неслыханных унижениях, непосильном кабального труде, массовым вымиранием «пленных» жителей от голода и пыток, об умерщвлении фашистами всех обессиленных, раненых и больных.

IV.

Разрушение национальной культуры народов СССР, подавленных под иго немецких захватчиков

Документы и факты показывают, что немецко-фашистская армия и оккупационные власти не останавливаются ни перед какими способами угнетения населения, ни перед какими издевательствами над человеческим достоинством, национальными чувствами, верованиями и убеждениями.

Осквернение и уничтожение исторических и культурных памятников на захваченных советских территориях, а также разрушение созданных советской властью многочисленных культурных учреждений является частью чудовищно-нелепого плана, задуманного и проводимого гитлеровским правительством и имеющего целью ликвидацию русской национальной культуры и национальных культур народов Советского Союза, национальное ощущение русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев и других народов СССР. Только фашистские выродки могли задаться нелепой целью искоренение великой русской культуры и культуры других советских народов, ставших при советской власти на путь неповиданного национального подъема и процветания. И, тем не менее, многочисленные приказы и распоряжения германского командования и оккупационных властей свидетельствуют о том, что гитлеровцы в духе ненависти ко всем проявлениям русской культуры, величайшее мировое значение которой общеизвестно. В найденном у многих германских офицеров памятке под названием «12 заповедей позведения немцев на Востоке» и обращении с русскими» даются следующие недостойные культурных людей указания:

«Поскольку занятые районы должны быть завоеваны для Германии надолго, вы должны сознавать, что являетесь представителями великой Германии и новой Европы. Поэтому вы должны проводить с достоинством даже жесточайшие и самые беспощадные мероприятия, которые диктуются германскими интересами. В противном случае вы не сможете больше занимать ответственные посты на родине. Держите русских на отдалении от себя. Никогда не забывайте, что они не немцы, а славяне. Остерегайтесь русской интеллигенции, как новой, советской интеллигенции, так и эмигрантов — она ни на что не способна. Русского вы не переубедите. Не разговаривайте с ними, а действуйте».

(Окончание в следующем номере).

Ответственный редактор
Г. ДОРОНИН

Тираж 8000

Склар и его товарищи

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Не торопясь плывет она по жалобу, обдавая жаром людей. Черные своды золотистого дворца окрашиваются в золотистый цвет. Словно в праздничном ярком наряде встречает каждая балка рождение металла. Чугун течет все дальше по канаве, убирая следы, из которых вырываются новые массы металла. Он стремится вперед, грозный в силе своей, подчиненный властной руке человека. Он кипит еще и здесь, подле самой летки, раскидывая по двору мириады звезд, и падает горячим потоком в черный ковш.

Склар неподвижно стоит в будке управления, готовый в любое мгновение ринуться на помощь своим товарищам. В стеклах его очков вспыхивают ярко-красные искры, светящиеся изнутри, как вспышки глины.

Чугун падал в ковш могучим потоком, быстро заполняя его до краев. Горные направили поток чугуна в третий, затем в четвертый ковш. Первая печь дала за эти сутки родине, Красной Армии дра больших ковша чугуна сверх плана.

Последние тонны металла летят из печи с оглушительным свистом. Бензиновые и бензоприпасы из кузнецкого металла получает фронт. Склар и его товарищи — бойцы этого священного фронта борьбы с кровавым фашистским зверем. Недаром висит на склоне ямы кузнецкие доменщики закрыли летку, не останавливая хода печи. С тех пор это стало привычным делом. Но все же и сейчас закрывают летку горновые готовятся особенно тщательно. Склар лет механизмами пушки Брозуса, вязкость глины. На первое ме-